

云冈研究院院长杭侃作客江苏省广电总台

《门道》栏目揭秘云冈最美微笑

本报讯（记者 任翔宇）近日，云冈石窟再度“出圈”，江苏省广电总台《门道》栏目专访云冈研究院院长杭侃，揭秘云冈第五窟最美微笑，深度解读云冈石窟的前世今生。

江苏省广电总台《门道》栏目是一档以中国古建筑为切入口带领受众领略中国传统文化的节目。主播“宝藏姐

姐”提出不少问题，“云冈的造像为什么那么美？北魏政权为什么会在平城开凿云冈石窟？云冈石窟分哪几期？每一期都有什么特点？什么是“凉州模式”？昙曜五窟里谁是“c位”？在华美的石窟艺术之外，可以读到非常丰富的宫廷秘闻，文明太后、献文帝、孝文帝他们之间究竟发生了什么？”云冈

研究院院长杭侃以“时光探宝人”身份在专访中一一作出解答，在长达100分钟的节目里，深度解读云冈石窟。云冈石窟的造像气势宏伟，内容丰富多彩，堪称公元5世纪中国石刻艺术之冠，被誉为古代雕刻艺术的宝库，1961年被国务院公布为全国首批重点文物保护单位。2001年12月14日被

联合国教科文组织列入世界遗产名录。2007年5月8日被评为首批国家5A级旅游景区。

节目音频除了在江苏交通广播网播出外，还可通过“喜马拉雅”平台收听，“云冈石窟官方微信”、抖音号“宝藏姐姐”、微博“门道里的宝小藏”及相关微信群开展了网友互动。



2月26日，在重庆秀山土家族苗族自治县清溪龙凤花海景区，小朋友在油菜花田间放风筝。
春光明媚，人们踏青出游，放飞风筝，乐享春日美好时光。

新华社发（胡程摄）

让艺术之光照亮乡村文旅振兴路

本报记者 纪元元

大同大学美术学院教师张达飞任教已有30年，除了传道授业，她更希望将多彩绘画传至乡村广阔天地，让艺术之光照亮乡村文旅振兴之路。

据了解，张达飞生长在一个“红烛一生桃李满天下”的教育世家，祖上四代从事教育事业，让她从小耳濡目染，希望能最大努力坚守匠心，担当使命。

近年来，除了从事教学，张达飞还积极策划乡村壁画创作，参与乡村环境布局设计，组织乡村文旅振兴演艺活

动，并成立了艺术乡村宣传工作室。她经常利用寒暑假和双休日带领学生们走进乡村、走近村民，用画笔点缀乡村风貌，以艺术助力乡村振兴。2017年7月，她就曾与大同大学美术学院和其他省内院校学生20多人，用一个月的时间为我市云州区峰峪乡作墙绘、浮雕等美化项目。除此之外，她近年来还带领学生在忻州市繁峙县砂河镇进行了佛教题材壁画创作，在我市水泊寺乡做了旅游度假景观建筑彩绘等。2022年起，

艺术乡村宣传工作室入驻浑源县龙蓬勃，成立了达飞艺坊艺术展馆，为带动地方文化艺术发展尽一份力。

“在开展乡村文旅振兴社会实践的几年中，我参与关于美丽乡村建设省级科研课题一次，主持乡村文旅振兴课题一次，在省级以上刊物发表相关论文四篇。”张达飞期待日后能加入更多有温度的项目当中，创作出更多有情怀的作品，为传播文化艺术增色添彩，为乡村文旅振兴添砖加瓦。

禁毒宣传进企业

筑牢防毒安全网

本报讯（记者 郝雨）为预防毒品犯罪，打造安全有序的企业发展环境，近日，市公安局云泉分局禁毒大队协同云泉分局和平派出所、云冈区社区戒毒社区康复服务中心彩虹社工深入部分企业开展了禁毒宣传活动。

此次活动以“禁绝毒品靠大家，利国利民利大家”为主题。活动中，彩虹社工向企业员工发放禁毒知识手册，面对面向企业员工展示60种仿真毒品样本，禁毒民警在现场讲解禁毒知识，用通俗易懂的语言介绍毒品的种类、毒品带来的危害，提醒员工增强对新型毒品的警惕性，提高他们对毒品的认知能力，牢固树立“珍爱生命，远离毒品”的理念，增强禁毒意识，筑牢禁毒防线。

云泉分局相关负责人表示，此次活动让企业员工进一步认识到毒品的危害性，让广大群众知晓如何远离毒品，保护生命财产安全，营造了企业自觉禁毒的良好氛围。

康复理疗受青睐

本报讯（记者 董芳）近段时间，受早晚温差大及“倒春寒”影响，我市各大医院和社区卫生服务机构的康复理疗患者明显增多，且以中老年人为主。

昨日上午，记者在市某医院康复医学科理疗室看到，多功能牵引床、超短波电疗机、五官超短波电疗机等医疗设备一直在为患者服务，室外还有患者在等候治疗。患者张女士告诉记者，几年前，她腰扭了一下，当时在家躺了几天不疼了，也就没当回事。渐渐年纪大了，腰一受凉、受累就疼。今年春节过后去医院做了个检查，被诊断为腰椎间盘突出。最近每天来这里做牵引，感觉症状好了很多。在某社区卫生服务中心就诊的郭女士说，最近几天因早晚温差较大，她关节疼的老毛病又犯了。这家社区卫生服务中心离她家很近，每天抽时间过来做理疗，感觉挺方便的。此外，选择针灸、推拿、艾灸、刮痧、拔罐、中药外敷等治疗方式的患者也为数不少。

据了解，近期患者以治疗颈、肩、腰腿痛居多。医护人员提醒市民，要注意保暖、避风寒、加强运动，积极做好预防保健工作。

声 明

由于天气变暖，古店镇山底村委会将对旧村村内和博润园进口沿旧208国道向北道路旁的危房、无人居住的房屋废墟进行统一清理，望有上述地区房屋所有人见报后7日内向村委会登记、报备。逾期不候。

村委会联系：王生永

18734665723

大同市新荣区古店镇山底村民委员会

2023年2月28日

注销公告

大同市城区明智幼儿园（统一社会信用代码：52140202MJ1710134U，民办学校办学许可证教民：114020260000281）因无法正常运营，经研究决定，终止运营，有相关未尽事宜，请相关单位和个人尽快来办理。

联系人：高丽娟

联系电话：18035219912

大同市城区明智幼儿园

2023年2月28日



Yunyang Wine

云冈黄酒

荣获2021年

国际传统发酵食品

创新大奖 金奖

大同云冈酒业有限责任公司

0352-5520900

创建全国文明城市 垃圾分类你我共参与

生活垃圾分类管理规定

（接上期）

七、收集、运输单位发现生活垃圾不符合分类标准时，如何处理？

《山西省城市生活垃圾管理条例》第十六条规定，收集、运输单位发现生活垃圾不符合分类标准的，应当要求管理责任人改正；拒不改正的，收集、运输单位可以拒绝接收，并报所在地街道办事处协调处理。

管理责任人发现收集、运输单位违反分类收集、运输要求的，可以向有关部门报告。

八、分类后的生活垃圾应当如何处理？

分类后的生活垃圾应当由对应的处理单位进行处理：

（一）有害垃圾由危险废物处置单位进行处置；

（二）可回收物由再生资源回收利用单位进行处理；

（三）厨余垃圾由专业处理单位进行资源化利用；

（四）其他垃圾由焚烧处理单位进行焚烧，处理后的

废渣进行填埋。

大件垃圾和装修垃圾具体处理方式由城市人民政府确定。

九、违反生活垃圾分类管理规定有哪些法律责任？

《山西省城市生活垃圾管理条例》相关规定如下：

■ 单位和个人未进行生活垃圾分类，或者未实行分类投放的，由城市生活垃圾管理条例或者城市综合执法管理部门责令改正；拒不改正的，对单位处三千元以上一万元以下罚款，对个人处五十元以上二百元以下罚款。

■ 收集、运输单位将已经分类投放的生活垃圾混合收集、运输的，由城市生活垃圾管理条例或者城市综合执法管理部门责令限期改正；逾期未改正的，处五千元以上三万元以下罚款。

■ 收集、运输单位有下列情形之一的，由城市生活垃

圾分类管理部门或者城市综合执法管理部门处五千元以上三万元以下罚款：

（一）未按照规定的时间、路线和要求将分类后的生活垃圾运送至指定的转运或者处理场所的；

（二）未使用密闭的运输工具，造成沿途丢弃、遗撒生活垃圾或者滴漏污水的。

■ 城市生活垃圾分

类管理部门和相关部门及其工作人员违反本规定，滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊的，依法给予处分；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

（完）

平城区城市管理局（宣）

云州区3400万元信贷资金支持春耕春播

本报讯（记者 张世敬）今年以来，云州农商行发挥自身服务优势，大力支持辖区春耕备耕，截至目前，已投放春耕备耕类贷款3493.98万元，力保农户不误农时。

该行把做好春耕备耕作为当前服务“三农”的首要任务，加大对涉农贷款的投放力度，缩短放款时间，大力支持黄花产业、特色农产品等种植业，积极

推动打造“一村一品”，目前已对接9类当地特色产业、对接各类农业合作社18家、收集更新信贷信息1.12万余条，对小杂粮种植、黄花种植、鲜花栽培类、有机绿豆种植等多项特色产业进行了精准支持；为确保普惠金融宣传力度到位，该行采取“线上+线下”同步进行的方式为农户宣传春耕科普知识、支农普惠政策。同时，主动深入乡间地头，

在种子、地膜、化肥销售点和农具维修点等处，向农户宣传信贷产品优惠政策和金融知识，及时提供金融服务；努力用好线上产品，手把手教会辖区村镇年轻人群和热心群众线上贷款申请步骤，协助有资金需求的农民现场登记操作，让数据信息通过线上信贷产品“飞起来”，切实缩短放款周期，保障春耕备耕不误农时。

口泉植物园成为

省级社会主义核心价值观建设示范点

本报讯（记者 张鑫）近日，全省第二批社会主义核心价值观主题公园（广场）名单出炉，云冈区口泉植物园入选，被命名为省级社会主义核心价值观建设示范点。

近年来，口泉植物园注重与当地的历史文化传统、百姓生活习俗、群众审美情趣相结合，将社会主义核心价值观广泛融入地域气息和特色元素，融入民族文化、生态科普、志愿服务活动中，通过不断创新实施形式、丰富实施载体，在园区文化广场建设了“中华美德区”。同时该园依托园内原有花、树、路石、亭廊等景观资源，利用橱窗、墙体、宣传栏、广告牌、LED屏、广播等自然

区域和基础设施等，广泛开展宣传社会主义核心价值观文化活动，向广大人民群众传播社会主义核心价值观和文明风尚，使自然景观和人文景观融为一体，社会主义核心价值观进一步深入人心。

据悉，自省级社会主义核心价值观建设示范点创建工作开展以来，云冈区持续推动社会主义核心价值观建设落细落实，深入开展社会主义核心价值观建设示范点创建工作，建设社会主义核心价值观具象化、生活化的主题公园、主题广场，通过营造浓厚氛围、突出特色亮点、注重示范引导等举措，使得创建工作稳步推进，取得良好成效。

把党史学习教育成果转化为服务群众的动力

云冈区税务局党建引领税收改革发展

本报讯（记者 吴华）今年以来，国家税务总局大同市云冈区税务局把党史学习教育成果转化转化为服务群众的动力，以党建引领改革任务落地，用改革成效检验党建工作质效。

以党建为引领，激活干事动力。切实发挥党委班子“总揽全局、协调各方”的领导作用，勤调研、抓改革，结合改革要求一体推进党史学习教育常态化长效化，通过举办“凝心聚力学党史”主题学习教育等活动，让广大党员干部从党史中汲取更多的奋进力量，也更好地激励大家在奋发有为中践行初心使命。将征管改革工作纳入党委理论学习中心组、党支部和青年理论学习组学习计划，有效发挥党建引领作用，夯实筑牢推进改革任务的思想基础。

以支部为单位，凝聚干事合力。强化党支部堡垒作用，推动党建、业务、改革三项工作“同向发力、同频共振”。支部书记、党员干部带头创新，积极打造业务工作的新模式、新方法，将改革部署转化为“看得见、摸得着”的具体制度和工作举措，确保改革任务落地稳、推进快、成效好。发挥基层党支部“党建+”创新作用，实现党建、改革、业务的深度融合互促。充分激发基层首创精神，持续优化税费服务，推动税费更精细、更智能、更贴心。

以团队当排头，提升干事能力。深入推进“三表率一模范”政治机关建设，着力打造“四强”党支部，引导党员干部履职尽责，积极投身改革攻坚。以深化党建、管理、服务“三大品牌”建设为抓手，组织党员干部牵头成立退税减税、提升满意度等各类业务团队，为纳税人缴费人提供个性化服务，快速精准解决涉税问题，确保税收优惠直达快享。

创城入户宣传

文明深入人心

明卫生的良好生活习惯，提高个人文明素养，自觉遵守社会公德，为创建全国文明城市工作贡献一份力量。

此次行动的开展增强了居民群众美化环境的自觉性和责任感，接下来，迎宾街道将继续加大宣传力度，动员引导广大居民做文明风尚的引领者、文明行为的示范者、文明创建的推动者，营造浓厚的创城氛围。

创建全国文明城市
大同在行动

关于对云冈区五一路及东段延伸道路改造封路的通告

大同市云冈区住房和城乡建设局将于2023年3月1日至2023年8月31日对云冈区五一路及东段延伸道路（五一路泰安门至赵家小村村东）实施改造施工期间延期实施全封闭交通管理措施，封闭路段施工单位在作业期间要按照有关规定设置安全防护和明显的交通标志，并安排专人指挥。过往车辆请提前选择绕行路线。请沿线村镇、单位及村民、居民给予积极支持配合，注意道路交通安全。

特此通告

大同市公安局

2023年2月28日